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To tredjedeler av den norske bef()lknin; Wen9f detvU ~~re lig' bltf utarbeidet. Undersøkelsen ble gJennowlørt av NOl'!lk 
riktig å forby partier og organisasJop~r,~~.qtl!1f9~rv.4 ~~":!J.'9ttt;.~ ,Qp.ntlJnslnstltut~ i UllI>llåf. 9g de tI) t!Jrst~ ~ftlk~enes~ pfe~f.\Il­
Sawllng. Dette fremgår aven IJpinionsundersøkelse som Aften- . terte' resultater' fra, un~er~"kels8,n sto i At'enposten 19å1" . .,g 
posten I sawarbeide wed amanuensjs ~tel\l Hg~trik ~fS~P ~~'. ,tlrsd~g. ," ' , " . , " 
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'Ved fredsslutningen 8. mru19.5 liV dem over 60 år mener det er tolk også spurt om de trodde det 
,trådte forbudet mot Nasjonal riktig å forby partier pg organi· er noen forbindelse mellom da-
'Samllng direkte I kraft, .lIk sasjoner som IIgner'på 1IIS, l gens:nynazlsme og'de gamle 
som det hadde vært forberedt forhold' til bosted' iler man at nazistene. 68% mente forbIndeI-
gjennom den provisoriske bare 660/0 av OSlO-folk holder på 'l!!n er der~" b~re ao% mjlllie 
landssvlkanordlngen fra Lon- forbUd ;'l'i\ilt 'æ$ I Ti'ijndEilagt /leI. i;ter er I!~t vill liAde Bade-
don uader krigen. Dette forbu- ~QUe. Man finner videre lands\l!0rdetie og Kyvlk-saken 
det står fremdeles ved lag og at blant dem med fuve~* lnlltekt man har hatt I tankene, men fra 
må vel ogsa antas å gjelde for er 72% tllhengllrp åv forbu~ utland"t ; har man også fått' 
,nye partier som. er ~n tro kopi mot bar~ 67% av dem j høye,!!~ mang~ r,eportasjer som "an gl 
av aet gamle NS-partiet. Noe InntektsjtUpper. Blimt' perso· antyqlll!lger oro, ~11. slik forbIn-
Dytt forbud lrengs Ikke for å lier PleQ"forskjellJg part!øym- delseaUnje bakover. , 
Iverksette f.ei<s. politiaksjoner. pat! ser vi at ,'\rbelderpartl- Blant de Intervjuede finner , 
Irra intervju-undersøkelsen ser s 'mpatlsører har'Srørst ltITtrnl man at WYngste har størst an-
man også at et slikt forbud har u s e Plo gell/om mener aet er forblndel-
'illkkerstøttelbefolknlngen.Ser 55%. os cl\sre (lg,57 '" 110' ~ai&ii{dem:som/lOrITrønc!e-
vi på tvers av Interyjuutvalget. Høyre-sympatisører. li'lertlllløt lag. Nord-Norge og Sør- og 
finner vi at det er de eldste som er altså klart InnstUtpå forqud, Vestlandet er'det (lere som me-
er mest Innstilt på forbud; 73% l Interv~U-ul1l!er~l'laeri ,ll\~ ner der er forbindelse, enn 4em 

" 'som bor I Oslo-området og res­
ten !lY Østlandet, det området ' 
der nettopp de no.rske eksemp­
lene på nyna.lsme I praksis hllr 
slått klarest ut. Der er Uten for-

nazlsthik'partl I Norl\"e SPPl kan , 
lenltes å få pOlitis" makt og Inl1,: 
flydelse»; ',Men menil1gene er l 
delte: særlig stor forskjell ser , 
Plan efter partIsympatI. Blant : 
de som·' sympatiserer med" 
.lf.!:.E" SV og Venstre ser:vl at , 
ll~t erer1Iert~ror at ea ' 
IlY nazistisk bevegelse økafkun­
ne fl POhtiSK mikt t li eJiltldt!tl.- " 

'Ø1øl1t SenterpartJsympatJsø­
rer ligger andelen som tror og . 
\lnl!elen som Ikke trQr ,på nyna- ' 
~1.mel1s mullghe,ter I fremtiden 
nesten likt, meD3 tfbelderpall!­
lr.mpatlsører QK'1ire.sympa. j 

sører har la 8 ørst ov ~ i 
ve liV em som på ' 
Illullghetelle flir , Plakt ~ 
og Innflydelse. Qet er Ikl!e lett å , 
svare på Pm IJen relativt høye 
prosentandelen som svarer at 
d~ tror "pA nYI\~lm~nS mulig-, 

heter I fremtiden, gir et reelt ut­
trykk fpf.P.ykt I den norske be­
folknln$" .for artorsøi<'på ~ls­
!iak "nyordning- Igjen. skal' få 
utfolde seg hos 08S, vurderlQger 
som kommCl' ,~em I i!lter1!ju­
undersøkelser lu!.n, være ~Ie 
«overflateholdnlngel::' som Ikke 
behøver å !>et y Men dypere fø­
lelse': eller' opplevelse overfor 
det fOm ale",,' En såpass )løy 
pros.nt som . tror på nYl1ula­
mens 'fremtIdsmulIgheter kan 
også vært;! en refleks av en al­
mlndellj!" .forslkringsQoldnll1g. 
om !it: man ,i}tke nødvendlivla 
,~"r; på snarll~e mUlIfheter, 
inen :ilt 'manber 'være p "'akt. 
Det var Vel også de (plrreøte av 
demflom levde,l 1930-årene iOm 
Vlrkell trodde atNS ener D~ 

Spørsmål og svar, 
'skjell mellom personer med I--:--:-----:-:----:-:-~t:.:~~~~~~~~~~~~~ ulik Inntekt, neslen Ingen for- ' 

'Er det rtktlg Idag å forby parti- på Nasjonal Samling? skjell mellom menn og kvinner. - -- -

\

er og organisasjoner som ligner men 10% flere I by enn I spredt-
bygde strøk mener der er for­

Kjønn Alder PollUak sympati bindelse bakover mellom nyna­
zlsme og tidligere NS. Det er , 

under 30-69 over Kr. An- overraskende stor forskjell et. j 

,\ To!. mann kvin. 30 Ar Ar ""Ar:A ~ F SV ,V dre ter partisympatI: 74 av 
:: J~ 6:i 66 M 66 60 78 78 -GoT B....' 66 67 76 Sy-sympat'51wer mtiner at er 

Nol Z2:1a 20 22 26 li li 33 21'18·U '16 13 er forbindelse mot ,67% 1llaru 
;lkk •• v ... ; ... ' S" h " IIcnterp1\ftlsympatlsører (men 
and........ 18 10 1. 13 H l' 13 10 11 18 10 17 '12" det lir også størst andel som 
;::::==~::...-'::..._=_...:.::._....::;C-....;;=-~....::;;...:;::...:=-:.:....:;..~"" Ikke' 11.." svart). Det er blant 
Sum 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 ioo 100 Venstre.sympatisører at ande. 

len BOIi> l~ke tror på forbindelse <102 SlO 

, 8p11nmAl '2: Det har vært dis­
, kuter! om det kan være en for­
. bindelse mellom de hendelser I 
Norge som I dim senere tid I avl­

'aene blir omtalt som nynazls. 

Tot. 

: Ja 68 
tNal :ro 
lkkclSvar/ 
andrcøvar 18 

Sum 100 

B ... "1006-

Kjønn 

mann kvin. 

68 '!1 
22 17 

' 10 18 

100 100 

.08 <102 

under 
BO Ar 

72 ,. 
12 

100 

SlO 

; 8p11nma\! S: Tror De at det er 
noen mulighet for at vii fremtl-

: den skal kunne få en ny nazIs-

KJønn 

under 
Tot. mann kvin. SOlr 

~ Ja .. a • 3~ 87 

•• 2 2<2 824 28' 72 59 43 70 24 

me, og parUet Nasjonal Sam' 
IIng, Tror De at det er noen slik 
forbindelse mellom dagens ny­
nazisme og de gamlllna~lstene? 

Alder 

.. 
21 

100 

"2 

over 
60 Ar 

64 
n 

lO 

100 

2'2 

PolI.tisk.sympati 

Kr. An· 
A Il l" SV V S dro 

1:11" 6(I~Tt Gt ~ .11 
17 .. U l~ 2!... " ~. --. 
11 10 lØ . 8 10 2. 

100 100 100 lOO 100 100 100 

324. 285 12 ~ "3 10 24 

tlsk bevegelse eller et nazistisk 
parti I Norge sOIll i<an tenkes å 
få politisk ma~t og betYdnln(l 

Alder' Pollllsk sympati 

30,.0 over Kr. An· 
Ar 60år A Il F SV V S dr. 

8. 33' 2" .. .9 51 -53 a7 28 

bak.<lyer, ilr ~t"rst. Resultatene 
pClter altså på at den <;n!"f"'or ......... 
s on som har v tt bra 

ra 

me O 
nynaz sme, 
målet om lilrbud tyder også på 
det samme, og det ligger vel fin 
klar logikk I at man ønsker for­
bud l1år man tror på denne for­
i!lndellen. Sporene skremmer. 

'Tvil om 
fremover 

mulighetene 

Det er tydelig at det I de senere 
år har vært en voksende Inter­
eaBe r ere lilalorle. In­
eressen or hva nu smen sto 

for og hvem som var nazister 
har slkliert ,ogSå øket efter 
TV-se~len .1 solkorsets tegn» 
som !lIe sendt tldlig I vår. Men 
betyr 'Iiltet'e~~e for nazisme at 

,man tror på nazismens mulig-
heter ,\ vår tid, selv efter en så 

'1 62 68 81 81 'f '1$ øa 

1. 12 • lIS 13 8 28 
ø 'lØ 

100 100 100 100 100 100 100 100 

2<. 32' 286 "72 69 ta 70 ,. 

M 56 50 .2 M 

18 

~ 
12 10 

100 100 100 100 100 

1005 <lOS .. , 310 •• 2 

'\' "Nei 

/ ',lkkc8var! 
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• ~olid tQrdø1l\melss og et så om­
f8.!lgsrlk!"r"ttsoppgjør mot tid­
ligere nazisIer som vi har hatt I 
Norge?' ~3%, vel halvparten av_ 
de sput'rl;,"llV111'er at de ikk!!.tnlr, 
at "det er noen mu~~retfor at 
\fI'TTremtlden skål nne få en 
YIYilazlstisk bevegelse eller et 
._--~---- .. _.~_ .. _. ,.-
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